Τι θα πρέπει να προσέξετε όταν αγοράζεται ψυγείο και καταψύκτη.

A. Χαρακτηριστικά ψυγείου-καταψύκτη που πρέπει να λάβετε υπόψη.

· Μέγεθος: Όταν ελέγχετε ότι ο ψυγειοκαταψύκτης της επιλογής σας ταιριάζει στην κουζίνα σας, βεβαιωθείτε ότι υπάρχει χώρος στο πίσω μέρος, στις πλευρές και στο επάνω μέρος του καταψύκτη για εξαερισμό.
Χωρίς αυτόν, ο συμπυκνωτής θα πρέπει να εργάζεται πιο σκληρά και ο καταψύκτης δεν θα είναι αποδοτικός. Ελέγξτε τις ακριβείς συμβουλές του κατασκευαστή, αλλά οι περισσότεροι συνιστούν μεταξύ 2,5 cm έως 3 cm.
· Ψηφιακές οθόνες: Μαζί με τις ενδεικτικές λυχνίες και τα ηχητικά σήματα, σας επιτρέπουν να παρακολουθείτε εύκολα τη θερμοκρασία και θα σας ενημερώσουν αν η πόρτα έχει μείνει ανοιχτή ή αν υπάρχει βλάβη στη συσκευή.

·  Ξεχωριστά χειριστήρια: Η ανεξάρτητη ρύθμιση των χειριστηρίων του ψυγείου και του καταψύκτη βοηθά στην καλύτερη λειτουργία τους και διατηρεί τα τρόφιμά σας φρέσκα, διατηρημένα με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα στις σωστές θερμοκρασίες.

· Αυτόματη απόψυξη και απουσία ψύξης: Το νερό που έχει αποψυχθεί στο τμήμα του ψυγείου θα στραγγίσει σε μια κοιλότητα στο πίσω μέρος της συσκευής και θα εξατμιστεί για να μην παγώσει το ψυγείο σας και γίνει υγρό.
Αν αγοράσετε έναν καταψύκτη χωρίς πάγο, δεν χρειάζεται να τον ξεπαγώνετε μόνοι σας, καθώς διαθέτει θερμαντήρα για να ξεφορτώνεται περιστασιακά τον πάγο και ανεμιστήρα για να κυκλοφορεί δροσερός αέρας.
Τα μοντέλα χωρίς πάγο είναι όλο και πιο διαδεδομένα, αλλά μπορεί να είναι ελαφρώς πιο ακριβά και πιο θορυβώδη στη λειτουργία τους από τα κανονικά μοντέλα.
· Στερεά συρτάρια στον καταψύκτη και γυάλινα ράφια στο ψυγείο: Τα συρτάρια του καταψύκτη μπορεί να είναι ακριβά για να αντικατασταθούν, γι' αυτό ελέγξτε ότι είναι κατασκευασμένα από ανθεκτικό πλαστικό για να εξασφαλίσετε μεγαλύτερη διάρκεια ζωής.
Για το ψυγείο σας, τα γυάλινα ράφια διατηρούν το κρύο πιο αποτελεσματικά και είναι πιο εύκολο να τα συσκευάσετε και να τα καθαρίσετε.
· Επιπλέον αποθηκευτικός χώρος: Τα διαμερίσματα στην πόρτα του ψυγείου είναι βολικά για αντικείμενα που πρέπει να διατηρείτε σε όρθια θέση και για την αποθήκευση μικρότερων αντικειμένων.

· Συναγερμοί στην πόρτα: Αυτό θα σας ειδοποιήσει όταν έχετε αφήσει κάποια από τις δύο πόρτες ανοιχτή, βοηθώντας να αποφύγετε ανεπιθύμητα αποψυγμένα τρόφιμα.


· Διανομείς νερού και πάγου: Όλο και πιο δημοφιλείς στους ψυγειοκαταψύκτες, παρέχουν παγωμένο νερό και πάγο με το πάτημα ενός κουμπιού.
 
· Χαρακτηριστικά ασφαλείας για παιδιά: Αποτρέποντας την τυχαία αλλαγή της θερμοκρασίας, αναζητήστε μοντέλα με επιλογέα θερμοκρασίας που μπορεί να γυρίσει μόνο με νόμισμα, κουμπιά ή ψηφιακά χειριστήρια που απαιτούν ξεκλείδωμα πριν από την αλλαγή των ρυθμίσεων.

B. Χαρακτηριστικά που πρέπει να αναζητήσετε όταν αγοράζετε ένα ψυγείο

· Ευέλικτες ζώνες ψύξης: Για να διατηρήσετε τα λαχανικά στο συρτάρι με τις σαλάτες και με τα τυριά στη βέλτιστη θερμοκρασία, αναζητήστε ευέλικτα χαρακτηριστικά ψύξης. Αυτό σημαίνει ότι μπορείτε να αλλάζετε τα επίπεδα θερμοκρασίας και υγρασίας σε διάφορες περιοχές του ψυγείου σας για να διατηρείτε τα πάντα συντηρημένα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.

· Ράφια για μπουκάλια: Μια χρήσιμη προσθήκη στο ψυγείο σας αν σας αρέσει να έχετε δροσερά ποτά πρόχειρα, μπορούν συχνά να αφαιρεθούν αν υπάρχει μια στιγμή που δεν τα χρειάζεστε.
Όταν χρησιμοποιούνται, έχουν ως αποτέλεσμα λιγότερο χώρο για τα τρόφιμα, οπότε σκεφτείτε αν αυτό είναι ένας συμβιβασμός που σας ικανοποιεί.
· Έλεγχοι υγρασίας: Ομοίως με τις ζώνες ψύξης, οι έλεγχοι υγρασίας σας επιτρέπουν να διατηρείτε τα συρτάρια με τις σαλάτες, τα κρέατα και τα τυριά σας σε άριστη κατάσταση, καθώς μεταβάλλουν τη ροή του αέρα και τη θερμοκρασία για να διατηρούν τα τρόφιμα πιο φρέσκα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.

· Αναστρέψιμες πόρτες: Ένα πρακτικό χαρακτηριστικό για τη ρύθμιση του ψυγείου σας, οι αναστρέψιμες πόρτες σημαίνουν ότι μπορείτε να επιλέξετε αν ο καταψύκτης ψυγείου σας θα ανοίγει από την αριστερή ή τη δεξιά πλευρά, ανάλογα με τη ρύθμιση της κουζίνας σας.
Σημειώστε ότι για ορισμένα μοντέλα θα πρέπει να ενημερώσετε το κατάστημα λιανικής πώλησης για την προτίμησή σας κατά την αγορά, ώστε να μπορεί να ρυθμιστεί σωστά κατά την εγκατάσταση.
· Λειτουργία διακοπών: Αυτό σας επιτρέπει να απενεργοποιήσετε το ψυγείο όσο λείπετε, αλλά να διατηρήσετε την κανονική λειτουργία του καταψύκτη.

C. Χαρακτηριστικά που πρέπει να αναζητήσετε όταν αγοράζετε έναν καταψύκτη

· Κλιματική κατηγορία: Προσέξτε την κατηγορία "κλιματικής κλάσης" όταν αγοράζετε έναν νέο καταψύκτη, καθώς αυτή θα σας ενημερώσει για το εύρος των θερμοκρασιών που μπορεί να αντιμετωπίσει η συσκευή και για το πού είναι καλύτερο να τη φυλάτε.
Η κλάση "N (κανονική)" είναι για ένα δωμάτιο με εύρος θερμοκρασιών 16-32C. Εάν το δωμάτιο πέφτει κάτω από τους 16C τη νύχτα ή ο καταψύκτης θα φυλάσσεται σε γκαράζ όπου η θερμοκρασία μπορεί να πέσει μέχρι και 10C, τότε ένα μοντέλο "SN (sub-normal)" μπορεί να είναι πιο κατάλληλο.
Αναζητήστε ένα μοντέλο "ST (υποτροπικό)" για δωμάτια με θερμοκρασίες μεταξύ 18-38C.
· Γρήγορη κατάψυξη: Αυτό διατηρεί τη θερμοκρασία σε χαμηλά επίπεδα όταν προσθέτετε μεγάλες ποσότητες φρέσκων τροφίμων στην κατάψυξη και σημαίνει επίσης ότι τα τρόφιμα θα είναι πιο φρέσκα όταν αποψυχθούν.
Βοηθά επίσης στη διατήρηση της υφής και της ποιότητας ορισμένων τροφίμων, όπως το ψωμί. Ορισμένα μοντέλα επανέρχονται αυτόματα στην κανονική ρύθμιση μόλις το φαγητό καταψυχθεί, αλλά σε άλλα πρέπει να επανέλθουν χειροκίνητα.
· Μπλοκ συσσώρευσης κρύου: Αποθηκεύστε το στην κατάψυξη, ώστε η συσκευή να παραμείνει κρύα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα σε περίπτωση διακοπής ρεύματος.

· Τραβηχτό στόμιο αποστράγγισης: Η ύπαρξη ενός τέτοιου στομίου σημαίνει ότι το νερό μπορεί να αποστραγγιστεί πιο εύκολα όταν αποψύχετε τον καταψύκτη.











